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議 事 日 程（令和４年６月９日  午前10時00分開会）  

 

日程第１   選  第１号  枚方寝屋川消防組合議会議長の選挙  

日程第２         議席の指定  

日程第３         会期の決定  

日程第４   選  第２号  枚方寝屋川消防組合議会副議長の選挙  

日程第５   選  第３号  枚方寝屋川消防組合議会運営委員会委員の選任について  

日程第６   報告第１号  専決事項の報告について  

日程第７   議案第 10号  枚方寝屋川消防組合監査委員の選任の同意について  

日程第８         枚方寝屋川消防組合議会運営委員会の所管事務調査につい

て  

日程第９         一般質問  

 

本日の会議に付した事件  

日程第１から日程第９まで  

 

消防組合議会事務局職員出席者  

 事 務 局 長    大  西  康  之  
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（午前 10時 00分  開会）  

○大西康之事務局長  議員各位におかれましては、ご多用のところ、消防組合議会にご

出席くださいまして、誠にありがとうございます。  

 ただいまから、令和４年第２回枚方寝屋川消防組合議会定例会を開会させていただ

くわけでございますが、両市議会とも役員改選があり、本組合議会は、議長、副議長

とも欠いております。  

 そこで、議長が選出されるまでの間、地方自治法第 292条において準用する同法第

107条の規定に基づき、年長の議員が臨時に議長の職を行うとされていることから、本

日ご出席の議員のうち、年長議員の野々下重夫議員に本日の臨時議長をお願いしたい

と存じます。  

 野々下議員、よろしくお願いいたします。  

○野々下重夫臨時議長  ただいまご紹介いただきました野々下重夫でございます。  

 地方自治法第 292条において準用する同法第 107条の規定により、議長が選出される

までの間、私が臨時に議長の職務を行いますので、何とぞよろしくお願いをいたしま

す。  

 なお、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、提案理由の説明や質疑など、

登壇しての発言時以外はマスクを着用していただくとともに、窓や扉を一定開放した

状態で会議を行いますので、皆様のご理解、ご協力をお願いいたします。  

 最初に、改選後初めての議会でございますので、議員及び理事者双方の自己紹介を

お願いいたしたいと思います。  

 それでは、理事者側、管理者から順に自己紹介をお願いいたします。  

（理事者  自己紹介）  

 続きまして、議員の自己紹介を、演壇に向かいまして前列の左から右の順に、井川

議員からお願いいたします。  

（議員  自己紹介）  

○野々下重夫臨時議長  以上で議員の自己紹介を終わります。  

 それでは、開会に先立ちまして、議員の出席状況について職員に報告いたさせます。  

○大西康之事務局長  ご報告申し上げます。  

 本日の会議のただいまの出席議員は 16人、全員出席でございます。  

 以上で報告を終わります。  
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○野々下重夫臨時議長  ただいま報告のありましたとおり、出席議員は定足数に達して

おりますので、これより令和４年第２回枚方寝屋川消防組合議会定例会を開会いたし

ます。  

 議事進行上、仮議席の指定を行います。  

 議長が議席の指定を行うまでの間、ただいまご着席の議席を仮議席として指定いた

します。  

 開会に際し、管理者から挨拶をお受けいたします。  

 伏見管理者。  

○伏見隆管理者  令和４年第２回枚方寝屋川消防組合議会定例会の開会に当たりまして、

一言ご挨拶を申し上げます。  

 議員の皆様には、両市における６月議会を前に何かとご多用のところ、ご出席いた

だき、誠にありがとうございます。  

 先日、枚方、寝屋川両市の議会におきまして、それぞれ本消防組合への派遣議員を

選出していただいたところでございますが、本消防組合議員にご就任されました皆様

におかれましては、何とぞ本消防組合の発展のため、ご指導、ご協力いただきますよ

うお願い申し上げます。  

 さて、本消防組合では、若手職員の離職や人員の確保、次代を担う職員の育成など、

人事面で多くの課題があります。  

 そうした中、より多くの方に本消防組合を選んでいただくために、他業種での経験

がある方を対象とした採用試験区分を設けるとともに、体力試験の種目変更を行い、

様々な方がチャレンジできるような制度の見直しを行ったところでございます。  

 こうした取り組みに加えまして、定年延長制度の導入による今後の職員の働き方に

ついてもしっかりと検討を行い、多くの職員が活躍することができる活気のある職場

環境を整備してまいります。  

 また、近い将来、高い確率での発生が予測されている南海トラフ巨大地震をはじめ、

様々な大規模災害から市民の生命・身体・財産を守るためには、災害に強い消防防災

拠点の整備が必要となります。両市の人口が減少する中、建築後 50年が経過し老朽化

が懸念される庁舎につきましては、署所の統廃合も視野に入れながら、整備計画の検

討に着手してまいります。  

 一方で、人口に占める高齢者の割合は引き続き増加していることから、今後も救急
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需要の増加が予想されます。救急車の適正配置について検討を行うとともに、救命率

のさらなる向上を図るために、ドクターカーによる効果を検証し、運用時間拡充につ

いて検討してまいります。  

 これから夏本番を迎え、猛暑による熱中症や局地的豪雨などが危惧される中、安全

で安心して暮らせるまちづくりに全力を尽くしてまいりますので、議員の皆様におか

れましては、温かいご指導、ご協力をいただきますようお願い申し上げます。  

 本日は、正副議長の選挙、議会運営委員会委員の選任、専決事項の報告及び監査委

員の同意について提案させていただいておりますので、よろしくお願い申し上げまし

て、開会のご挨拶とさせていただきます。  

○野々下重夫臨時議長  次に、本日の議事日程について、職員に報告をいたさせます。  

○大西康之事務局長  議事日程  

日程第１  選  第１号  枚方寝屋川消防組合議会議長の選挙  

日程第２        議席の指定  

日程第３        会期の決定  

日程第４  選  第２号  枚方寝屋川消防組合議会副議長の選挙  

日程第５  選  第３号  枚方寝屋川消防組合議会運営委員会委員の選任につ

いて  

 以上です。  

○野々下重夫臨時議長  ただいま報告のありました議事日程により本日の会議を進めて

まいります。  

 次に、職員に諸般の報告をいたさせます。  

○大西康之事務局長  ご報告申し上げます。  

 まず、例月現金出納検査の結果でございますが、令和３年度令和４年３月分、４月

分及び令和４年度４月分の結果をお手元に配付しておりますので、ご参照いただきた

いと存じます。  

 次に、消防組合議会議員名簿、消防組合関係者名簿、令和３年度情報公開制度及び

個人情報保護制度の運用状況、消防概要をまとめた「ひらね 119」、組織機構図をお手

元に配付しておりますので、併せてご参照いただきたいと存じます。  

 以上で諸般の報告を終わります。  

○野々下重夫臨時議長  日程第１  選第１号  枚方寝屋川消防組合議会議長の選挙を行
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います。  

 配付させていただいております議案書に臨時議長名が記入されておりませんので、

恐れ入りますが、議案書の臨時議長欄に「野々下重夫」とご記入のほどお願い申し上

げます。  

 お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第 292条において準用す

る同法第 118条第２項の規定による指名推選によりたいと思いますが、これにご異議

ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○野々下重夫臨時議長  ご異議なしと認めます。  

 よって、選挙の方法は指名推選によることに決しました。  

 お諮りいたします。指名推選の指名者は、臨時議長にしたいと思います。これにご

異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○野々下重夫臨時議長  ご異議なしと認めます。  

 よって、指名推選の指名者は、臨時議長とすることに決しました。  

 議長の指名を行います。  

 議長に藤田幸久議員を指名いたします。  

 お諮りいたします。ただいま指名いたしました藤田幸久議員を議長の当選人と定め

ることにご異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○野々下重夫臨時議長  ご異議なしと認めます。  

 よって、藤田幸久議員が枚方寝屋川消防組合議会議長に当選されました。  

 ただいま議長に当選されました藤田幸久議員がこの場におられますので、本席から

会議規則第 32条第２項の規定により、当選の告知をいたします。  

 これから、議長就任に当たっての挨拶をお受けいたします。  

 藤田議長、どうぞ。  

○藤田幸久議長  皆さん、おはようございます。ただいま新議長に信任をいただきまし

た枚方市議会議員の藤田幸久でございます。  

 議長就任に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。  

 このたび、議員の皆様のご推挙によりまして、本消防組合議会の議長の要職に就く
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ことになりましたことは、誠に身に余る光栄であり、心より感謝申し上げますととも

に、この重責を痛感している次第でございます。  

 ここに皆様のご推挙を受けました上は、消防行政の発展と、また、コロナ禍の収束

が見えない中、市民の皆様の安全・安心を守るため、誠心誠意努力する決意でござい

ます。  

 何とぞ、議員の皆様及び理事者の皆様におかれましては、今後のご支援とご鞭撻を

賜りますようお願い申し上げまして、簡単ではございますが、議長就任のご挨拶とさ

せていただきます。  

 今後ともよろしくお願いします。ありがとうございました。  

○野々下重夫臨時議長  それでは、藤田議長、議長席にお着きください。  

○藤田幸久議長  野々下議員、大変ご苦労さまでした。  

 これから議長として議事を進めさせていただきます。  

 日程第２  議席の指定を行います。  

 議席は、会議規則第４条第１項の規定により、議長において指定いたします。  

 氏名と議席番号を職員に朗読させます。  

○大西康之事務局長  １番井川晃一議員、２番岩本優祐議員、３番漆原周義議員、４番

岡市栄次郎議員、５番奥大輔議員、６番西尾勝成議員、７番野々下重夫議員、８番野

村生代議員、９番馬場才議員、 10番福田篤志議員、 11番藤田幸久議員、 12番前田富枝

議員、13番松岡ちひろ議員、14番村上順一議員、15番八尾善之議員、16番山口勤議員。  

 以上です。  

○藤田幸久議長  ただいま朗読させましたとおり、議席を指定します。  

 次に、会議規則第 83条に基づく本定例会の会議録署名議員について、１番井川晃一

議員、２番岩本優祐議員の２名を指名します。  

 次に、日程第３  会期の決定を議題とします。  

 お諮りします。本定例会の会期は、本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○藤田幸久議長  ご異議なしと認めます。  

 よって、本定例会の会期は、本日１日と決定しました。  

 日程第４  選第２号  枚方寝屋川消防組合議会副議長の選挙を行います。  



 

8 

 配付しています議案書に議長名が記入されておりませんので、議案書の議長欄に「藤

田幸久」とご記入願います。  

 お諮りします。選挙の方法については、地方自治法第 292条において準用する同法第

118条第２項の規定により指名推選によりたいと思います。これにご異議ありません

か。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○藤田幸久議長  ご異議なしと認めます。  

 よって、選挙の方法は、指名推選によることに決しました。  

 これから指名推選を行います。  

 お諮りします。指名推選の指名者は、議長にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○藤田幸久議長  ご異議なしと認めます。  

 よって、指名推選の指名者は、議長とすることに決しました。  

 副議長の指名を行います。  

 副議長に井川晃一議員を指名します。  

 お諮りします。ただいま指名しました井川晃一議員を副議長の当選人と定めること

にご異議ありませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○藤田幸久議長  ご異議なしと認めます。  

 よって、井川晃一議員が副議長に当選されました。  

 ただいま副議長に当選されました井川晃一議員がこの場におられますので、会議規

則第 32条第２項の規定により、本席から当選の告知をします。  

 これから、副議長就任に当たっての挨拶をお受けします。  

 井川副議長。  

○井川晃一副議長  ただいま、議員の皆様方のご推挙によりまして本消防組合議会の副

議長に選ばれましたことは、この上なく光栄に存じておりますとともに、その重責を

痛感している次第でございます。  

 藤田議長とともに、市民の生命・身体・財産を守る消防行政の発展のため、円滑な

議会運営に向けて誠心誠意努力してまいる所存でございます。  
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 皆様方の今後のご指導、ご鞭撻をお願い申し上げまして、簡単ではございますが、

就任のご挨拶とさせていただきます。  

 ありがとうございました。  

○藤田幸久議長  日程第５  選第３号  枚方寝屋川消防組合議会運営委員会委員の選任

についてを議題とします。  

 配付しています議案書に議長名が記入されていませんので、議案書の議長欄に「藤

田幸久」とご記入願います。  

 本件については、枚方寝屋川消防組合議会運営委員会条例第６条第１項の規定によ

り、議長において指名します。  

 議会運営委員会委員に漆原周義議員、岡市栄次郎議員、奥大輔議員、野村生代議員、

馬場才議員、村上順一議員の６名を指名します。  

 本会議を休憩します。  

 ただいまから議会運営委員会を開催しますので、委員各位は４階会議室にお集まり

ください。  

 他の議員の皆様は、２階議員控室でご休憩願います。  

（午前 10時 20分  休憩）  

（午前 10時 33分  再開）  

○藤田幸久議長  それでは、本会議を再開いたします。  

 追加議事日程について、職員に報告させます。  

○大西康之事務局長  追加議事日程  

日程第６  報告第１号  専決事項の報告について  

日程第７  議案第 10号  枚方寝屋川消防組合監査委員の選任の同意について  

日程第８  枚方寝屋川消防組合議会運営委員会の所管事務調査

について  

日程第９        一般質問  

 以上です。  

○藤田幸久議長  ただいま報告させました追加議事日程により引き続き会議を進めます。 

 日程第６  報告第１号  専決事項の報告についてを議題とします。  

 理事者から提案理由の説明を求めます。  

 眞先寝屋川消防署長。  
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○眞先良次寝屋川消防署長  ただいま上程いただきました報告第１号  専決第１号につ

きまして、提案理由のご説明を申し上げます。  

 恐れ入りますが、議案書の４ページをお開き願います。  

 本件は、地方自治法第 292条において準用する同法第 180条第１項の規定に基づき、

専決処分を行いましたので、同条第２項の規定によりご報告させていただくものでご

ざいます。  

 ５ページをご覧ください。  

 事故の概要につきましては、令和４年２月 26日土曜日、 10時 10分頃、業務のため出

所した寝屋川消防署神田出張所配備のタンク車を、寝屋川市黒原橘町 10番９号付近に

停車し、車輪止めをしようと、エンジンをかけたまま下車したところ、機関員がシフ

トレバーをパーキングレンジに入れていなかったため、タンク車が自走し、慌ててブ

レーキペダルを踏もうと試みたものの誤ってアクセルペダルを踏み込んでしまい、同

番地宅南側敷地境界に設置された外塀に接触し、損傷させたものでございます。  

 損害賠償額につきましては、令和４年５月 27日に示談が整い、当方側に全て過失が

あることから、 65万 2,300円を相手方に支払ったものでございます。  

 参考資料といたしまして、７ページに事故現場の状況図を、また、お手元に物件損

害に関する承諾書を配付しておりますので、ご参照願います。  

 事故の原因につきましては、サイドブレーキをかけ、シフトレバーをパーキングレ

ンジに入れたつもりがドライブレンジのまま下車したことによるもので、停車する際

の基本動作を怠ったことが事故につながった要因です。  

 今回の事故により、ご迷惑をおかけしました関係者に深くおわび申し上げます。  

 また、事故防止については、これまで再三の注意喚起を行うとともに、車両取扱訓

練を繰り返し実施し、運転技術の向上に努めてきたところですが、このような事故を

発生させてしまいましたことは、誠に遺憾であり、事態を重く受け止めております。  

 そのため、今後は、全職員に対し、引き続き安全運転に関する研修等を通じて意識

啓発を行い、一層の安全運転意識の徹底に努めてまいりますので、よろしくお願い申

し上げます。  

 以上、専決第１号の報告とさせていただきます。  

○藤田幸久議長  これから質疑に入ります。質疑はありませんか。  

 馬場議員。  
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○馬場才議員  重大事故と思っておりまして、何点か確認させてもらいたいと思います。 

 先ほど、基本動作という説明がございましたが、車輪止めをつけるために下車した

とありました。車輪止めを設置する場合の基本動作というのを改めて確認したいと思

います。  

○藤田幸久議長  暫時休憩します。  

（午前 10時 35分  休憩）  

（午前 10時 36分  再開）  

○藤田幸久議長  再開します。  

 答弁を求めます。  

 眞先寝屋川消防署長。  

○眞先良次寝屋川消防署長  馬場議員のご質疑にお答えいたします。  

 車輪止めの操作の手順でございますが、まず、停車手順に従いまして、車両停車位

置で停車します。そして、サイドブレーキ、それからシフトレバーをパーキングレン

ジに入れます。その後、エンジンを停止しますが、消防車の場合、完全にオフにして

しまいますと無線が途切れますので、ＡＣＣの位置にキーを操作し、そこから後方確

認して下車します。車輪止めは車両の右側中央部分のステップにベルトにて固定され

ておりますので、それを取りに行き、駆動輪にしっかり密着させるように取り付ける

というのが手順でございます。  

 今回、その基準を逸脱いたしまして、エンジンをかけたまま、また、パーキングレ

ンジに入れたつもりというところが事故の発生要因でございます。  

 以上です。  

○藤田幸久議長  再質疑はございませんか。  

 馬場議員。  

○馬場才議員  基本動作は理解させていただきました。同乗者のチェックというのが甘

かったのかな、そんな部分も懸念しております。乗車人員と同乗者のチェック体制に

ついてお伺いします。  

○藤田幸久議長  答弁を求めます。  

 眞先寝屋川消防署長。  

○眞先良次寝屋川消防署長  馬場議員のご質疑にお答えいたします。  

 消防自動車、ミニタンク車ですけども、乗車人員は５名もしくは４名となっており
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ます。  

 チェック体制につきましては、本来、車両長を含めた全員で停車措置を確認すべき

ところでしたが、今回は、まず停車位置の手前で隊員３名が下りまして、下車したう

ち１名が走って停車位置を指示しました。そして、校門前の停車位置まで行った時点

で、誘導員については業務に向かったため、今回、機関員１名のみで停車措置を行っ

たことが、ヒューマンエラーといいますか、そのような事故につながったものでござ

います。  

 以上です。  

○藤田幸久議長  再質疑はありませんか。  

 馬場議員。  

○馬場才議員  小学校の校門の前での事故ということですので、たまたま人がいなかっ

たから塀だけの賠償ということで済みましたが、普段は、ご存じの方も多いと思いま

すけど、児童の方がたくさんいらっしゃる場所でございます。本当に、今後このよう

な事故のないようにしっかりと改善していただくことをお願いしまして、質疑を終え

ます。  

 以上です。  

○藤田幸久議長  他に質疑はございませんか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○藤田幸久議長  質疑なしと認めます。  

 以上をもって、報告第１号  専決事項の報告についてを終結します。  

 日程第７  議案第 10号  枚方寝屋川消防組合監査委員の選任の同意についてを議題

とします。  

 なお、本件は、地方自治法第 292条において準用する同法第 117条の規定により、奥

大輔議員が除斥となります。  

（奥大輔議員  退場）  

 理事者から提案理由の説明を求めます。  

 伏見管理者。  

○伏見隆管理者  ただいま上程いただきました議案第 10号  枚方寝屋川消防組合監査委

員の選任の同意について、提案理由をご説明申し上げます。  

 説明を申し上げます前に、誠に恐縮ではございますが、お手元の議案書８ページの
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住所、氏名、生年月日の空欄に、次のようにご記入をお願いいたします。  

 住所、『・・・・・・・・・・・・・・』。氏名、奥大輔。生年月日、『・・・・・・・・』

でございます。  

 それでは、提案理由をご説明申し上げます。  

 枚方寝屋川消防組合議会議員より選任する監査委員といたしまして、議長より推薦

いただきました奥大輔議員を選任いたしたく、地方自治法第 292条において準用する

同法第 196条第１項及び本消防組合規約第 12条第２項の規定により消防組合議会の同

意を求めるものでございます。  

 奥議員につきましては、人格、識見とも立派な方で、本消防組合監査委員として適

任であると考えておりますので、議員各位におかれましては、何とぞご同意賜ります

ようよろしくお願い申し上げます。  

○藤田幸久議長  本件については質疑、討論を行わず、直ちに採決に入ります。  

 本件は、原案に対し同意することにご異議ありませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○藤田幸久議長  ご異議なしと認めます。  

 よって、本件は原案に対し同意することに決しました。  

 奥大輔議員の除斥を解きます。  

（奥大輔議員  入場）  

 ただいま、監査委員の選任について同意されました奥大輔議員より、挨拶したい旨

の申出がありますので、これをお受けします。  

 奥議員。  

○奥大輔議員  ただいま、監査委員という大役を仰せつかりました奥大輔でございます。 

 一言お礼のご挨拶を申し上げます。  

 枚方寝屋川消防組合監査委員の選任のご同意をいただき、誠にありがとうございま

す。この上は、消防組合の公正かつ効率的な運営のため、監査委員として与えられた

職責を精一杯遂行したいと考えております。  

 つきましては、皆様のご指導、ご鞭撻を心からお願い申し上げまして、簡単ではご

ざいますが、お礼の挨拶とさせていただきます。  

 誠にありがとうございます。  

○藤田幸久議長  次に、日程第８  枚方寝屋川消防組合議会運営委員会の所管事務調査
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についてを議題とします。  

 本件については、議会運営委員長から、お手元に配付しております閉会中継続調査

申出書のとおり、委員の任期を期限として、閉会中も継続して調査をしたい旨の申出

があります。  

 お諮りします。本件については、議会運営委員長の申出のとおり、閉会中継続調査

に付することにご異議ありませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○藤田幸久議長  ご異議なしと認めます。  

 よって、本件は、議会運営委員長の申出のとおり、閉会中継続調査に付することに

決しました。  

 日程第９  一般質問を行います。  

 一般質問については、松岡ちひろ議員から通告がありました。  

 松岡ちひろ議員の質問を許可します。  

 松岡議員。  

○松岡ちひろ議員  一般質問の機会をいただき、ありがとうございます。  

 それでは、私からは、本日、伏見管理者の挨拶にもありました消防組合における採

用試験制度の見直しについてお伺いいたします。  

 消防組合では、令和４年度採用試験において、社会人区分の新設や体力試験内容の

変更など、試験制度の大幅な見直しが行われています。５月 23日付新聞記事にも取り

上げられておりましたが、改めて、見直しをすることに至った背景や目的、新制度の

趣旨についてお聞かせください。  

○藤田幸久議長  答弁を求めます。  

 伊藤消防次長兼総務部長。  

○伊藤高博消防次長兼総務部長  松岡議員のご質問にお答えします。  

 複雑高度化する消防行政需要に対応していくために、年齢や学歴、体力による制限

により消防職を諦めていた方や新たに消防職を目指そうとする方に対して門戸を拡大

し、多くの優秀な人材を確保し、発展的な組織体制を築いていくことを目的に見直し

たものでございます。  

○藤田幸久議長  再質問はありませんか。  

 松岡議員。  
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○松岡ちひろ議員  それでは、２回目の質問をしたいと思います。  

 制度見直しによって組織体制を発展的なものにしていくんだということでしたが、

では、試験制度を見直したことによって期待ができる効果、今後求める人物像につい

てお聞かせください。  

 また、採用試験の応募状況と、この採用試験制度についての今後の見通しについて

もお聞かせください。  

○藤田幸久議長  答弁を求めます。  

 伊藤消防次長兼総務部長。  

○伊藤高博消防次長兼総務部長  松岡議員の２回目のご質問にお答えします。  

 期待できる効果につきましては、社会人としての勤務経験が豊富な人材を採用して

いくことにより、組織に新たな視点を取り入れ、職員意識の改革を図り、組織風土を

一新できるものと考えております。  

 本消防組合としましては、自らの可能性を信じ、前向きに努力することができる人

材、そして、常に問題意識を持ち、新たな課題にも臆することなく、果敢に取り組め

る人材を求めてまいります。  

 また、採用試験の応募状況ですが、社会人区分が 40人、大卒程度区分が 36人、高卒

程度区分が 119人の合計 195人でございます。  

 今回の制度見直しによる効果や影響につきましては、しっかりと検証を行いながら、

よりよい採用試験制度になるよう検討を重ねてまいります。  

○藤田幸久議長  再質問はありませんか。  

 松岡議員。  

○松岡ちひろ議員  ３回目になりますので要望とさせていただきますが、新設した社会

人区分に早速 40人もの応募があったということで、住民の方からの期待も感じていま

す。  

 消防士は、住民の命と向き合う仕事であり、肉体的にも精神的にもハードで、スト

レスも相当だと感じます。一方で、他の仕事にない魅力もあって、例えば子供たちか

ら見れば、憧れのような存在でもあります。せっかく今回、社会人枠を設置していた

だきましたので、今回の答弁でもありました組織風土の一新を目指した人選を要望し

ておきたいと思います。  

 また、昨年の 12月議会で広瀬議員から女性消防吏員の増員も求めています。消防組
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合として、多様性の尊重が求められる時代のニーズに応えていただくことも重ねて求

めておきたいと思います。  

 以上で質問を終わります。  

○藤田幸久議長  これにて松岡ちひろ議員の質問を終結いたします。  

 以上をもって、一般質問を終結いたします。  

 これをもちまして、本定例会に付議された事件は全て議了しました。  

 閉会に際し、管理者からの挨拶をお受けします。  

 伏見管理者。  

○伏見隆管理者  閉会に当たりまして、一言お礼のご挨拶を申し上げます。  

 まず、今回の議会におきまして、藤田議長、井川副議長、また、監査委員には奥議

員がそれぞれ就任されましたことに心からお祝い申し上げます。  

 また、本日は各案件について慎重にご審議いただきましたことに厚くお礼申し上げ

ます。  

 今後も引き続き、市民の期待に応えられる消防行政の執行に努め、より一層信頼さ

れる消防組合を目指し、組織一丸となって取り組んでまいります。  

 これから暑い日が続くことが予想されます。議員の皆様方におかれましては、十分

にご健康に留意されますとともに、消防行政のさらなる推進に向け、なお一層ご指導、

ご鞭撻いただきますようお願い申し上げまして、簡単ではございますが、閉会に当た

りましてのご挨拶とさせていただきます。  

 本日は、どうもありがとうございました。  

○藤田幸久議長  それでは、私からも閉会に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げさせ

ていただきます。  

 本日は、お忙しいところ、ご出席をいただき、また、慎重にご審議をいただき、大

変ありがとうございました。  

 また、改めまして、議長にご推挙いただいたことに心より感謝申し上げます。  

 さて、最近の新型コロナウイルスの感染者数につきましては、少しずつ減少しては

おりますが、収束までには、まだ見通しの立たない状況でございます。  

 消防職員の皆様におかれましては、引き続き感染リスクに注意しながら活動いただ

きますようお願いを申し上げますとともに、議員の皆様、また、理事者の皆様におか

れましても、くれぐれもご自愛をいただき、なお一層ご活躍されますよう祈念を申し
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上げまして、高い席ではございますが、閉会に当たり、ご挨拶とさせていただきます。  

 本日は大変ありがとうございました。  

 以上をもちまして、令和４年第２回枚方寝屋川消防組合議会定例会を閉会いたしま

す。  

 皆様、お疲れさまでした。  

（午前 11時 15分  閉会）




